

# 醉酒驾驶机动车只能构成危险驾驶罪吗?

本报讯(记者李亮 通讯员王俊杰 郭栋)在当前严厉打击酒驾、醉驾的大背景下,总有人还抱着侥幸心理酒后驾车,认为自己的违法行为不会被发现,即使被抓构成危险驾驶罪,也只是判处拘役并处罚金。但醉酒驾驶机动车真的只能构成危险驾驶罪吗?近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院审理判决的一起案件给出了答案。

3月15日21时41分许,祁某醉酒驾驶雪佛兰小型轿车沿达拉特旗树林召镇迎宾大街由东向西行驶至与新华路交叉路口处时闯红灯且超速行驶,与沿新华路由北向南行驶至此处的段某驾驶的吉利牌小型轿车相撞,相撞后祁某未采取制动措施,继续驾车沿迎宾大街

由东向西行驶。行驶至迎宾大街与达拉特路交叉路口北100米处时违规变更机动车道,与王某驾驶的大众牌小型轿车发生碰撞,祁某未停车继续行驶,行驶至天力小区南门东西水泥路交叉路口左转弯时超速行驶,将在路外的行人杨某及王某甲撞倒,又与杨某、王某甲停驶在此处的五菱牌轻型货车和远迪牌三轮车相撞,随后,祁某下车短暂停留后,未救助被害人,倒车逃离现场,之后弃车逃逸。祁某的行为造成四辆小型轿车、一辆三轮车及车上财物不同程度受损,杨某及王某甲受伤的损害结果。经鉴定,王某甲左胫腓骨粉碎性骨折达轻伤一级,祁某体内血液酒精含量为235.15mg/100ml,已达到醉酒状态。在以上各起道路交通事故中,

祁某均负全部责任。

8月16日,达拉特旗人民法院公开开庭审理了此案,并于8月18日进行公开宣判。被告人祁某犯以危险方法危害公共安全罪被判处有期徒刑二年五个月。

据承办法官介绍,根据《中华人民共和国刑法》及相关司法解释的规定,本案中被告人祁某醉酒驾驶机动车上道路行驶,连续发生交通事故,危及不特定多数人的安全以及财产安全,其行为构成以危险方法危害公共安全罪,应予依法惩处。案件审理过程中,辩护人曾提出本案应以过失以危险方法危害公共安全罪认定。但被告人醉酒驾驶机动车对结果的发生持放任态度,属于间接故意,并

非过失。

### 法官提醒:

交通工具拉近了人与人交往的距离,也为生产生活带来了便利,但是如果不能谨慎驾驶,甚至醉酒后驾驶机动车,可能危及自身、他人、甚至是社会的安全。酒精不是犯罪的挡箭牌,甚至成为犯罪行为的导火索和催化剂。醉酒的人犯罪不排除其故意心态,即醉酒的人犯罪应当依法受到刑事处罚。在此法官提醒广大交通参与者,驾车出行时,一定要稳驾慢行,拒绝酒后驾驶。



## 不贪心不轻信 警惕沦为网络电信诈骗的“帮凶”

阿木古郎讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗人民法院审理了一起帮助信息网络犯罪活动罪。

今年2月,被告人张某某得知卖银行卡给网上赌博平台使用和做跑分业务能赚钱,便先后到中国建设银行、农业银行办理了银行卡,并开通手机银行业务。同时,被告人张某某去安徽省合肥市找到买卡的人,将自己的手机、身份证、两张银行卡交给他人使用,获利860元。经查,被告人张某某出售的中国建设银行卡关联一起诈骗案件,即本辖区居民包某某被诈骗案。被告人张某某为他人利用信息网络实施犯罪提供支付结算帮助的金额为23074元;出售的中国建设银行卡同日资金流水386319.09元;出售的中国农业银行卡同日资金流水386316元。

新巴尔虎左旗法院经审理后认为,被告人张某某明知他人利用信息网络实施犯罪,为其提供支付结算帮助,情节严重,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第二百八十七条之二第一款规定,构成帮助信息网络犯罪活动罪。被告人张某某到案后如实供述犯罪事实,自愿认罪认罚,并自愿退赃860元。该院依照《中华人民共和国刑法》第二百八十七条之二第一款、第五十二条、第六十四条之规定,判处被告人张某某拘役六个月,并处罚金3000元。

### 法官提示:

近年来,网络电信诈骗案件呈高发态势,群众遭受电信诈骗后往往损失惨重。电

信诈骗的涉案钱款很难追回的重要原因之一就是“帮信”犯罪的存在和高发。大量“实不实名”的银行卡、电话卡被犯罪分子购买或骗取后用于实施电信诈骗,诈骗金额经过多种结算工具进行流转,对打击犯罪带来很大难度。在此法官提示,自己的银行卡、手机卡、身份证等不出售、不外借。日常生活中不贪图小利,切勿将自己的“卡证”、对公账户、



微信及支付宝等第三方支付平台账户买卖、出借他人,避免沦为犯罪的“帮凶”。同时,也勿用自己的账户为他人转账、提现,避免成为他人“洗钱”工具。

(乌云格日乐)



## 流感不是“普通小感冒” 接种疫苗可有效预防

近期,我国部分地区流感活跃度上升,有专家研判分析,流感和新冠肺炎两种呼吸道传染病存在叠加风险。秋冬季是流感高发季,如何应对流感?来自内蒙古综合疾病预防控制中心和呼和浩特市疾控中心的专家表示,防控流感首先要科学认识流感,流感不是“普通小感冒”,但也并不可怕,疫苗接种是预防流感的有效手段。

呼和浩特市疾控中心传染病防制所所长郭强说,流行性感冒简称流感,是由流感病毒引起的急性呼吸道传染病,通过接触和空气飞沫传播,人群普遍易感。流感的临床表现主要以高热、头痛、乏力、全身肌肉酸痛等为主,少数病例可引起肺炎、心肌炎等并发症,严重者甚至会导致死亡。老年人、儿童、孕妇以及有基础疾病的人群属于高危人群。

“接种流感疫苗是预防流感最有效的手段。”呼和浩特市疾控中心免疫规划所副所长任先云说,目前流感疫苗在我国属于非免疫规划疫苗,公民自愿接种,最新版的流感疫苗预防接种技术指南优先推荐以下重点和高危人群及时接种:1.医务人员,包括临床救治人员、公共卫生人员、卫生检疫人员等;2.大型活动参加人员和保障人员;3.养老机构、长期护理机构、福利院等人群聚集场所脆弱人群及员工;4.重点场所人群,如托幼机构、中小学校的教师和学生,监所机构的在押人员及工作人员等;5.其他流感高危人群,包括60岁及以上的居家老年人、6月龄-5岁儿童、慢性病患者、6月龄以下婴儿的家庭成员和看护人员以及孕妇。

据了解,目前我国批准上市的流感疫苗包括三价灭活疫苗(IIV3)、三价减毒活疫苗(LAIV3)和四价灭活疫苗(IIV4)。三价流感疫苗里包括了甲型H1N1、甲型H3N2和乙型Victoria三种流感病毒的类型,可以预防这三种流感病毒感染,四价流感疫苗比三价多包括了乙型Yamagata流感病毒。

任先云说,流感病毒种类较多且经常变异,每一年引起流感的病毒毒株可能不同,世界卫生组织每年会根据新的监测结果,重新推荐流感疫苗所含病毒株,因此建议每年接种一次流感疫苗。

郭强说,虽然接种疫苗可有效预防流感,但并不意味着接种了疫苗就不会得流感,因为疫苗中包含的流感病毒株型并不能完全覆盖局部地区流行的毒株,另外需要注意的是,流感疫苗只对流感有预防作用,并不能同时预防普通感冒,因为引发普通感冒的病原微生物还有呼吸道合胞病毒、鼻病毒、冠状病毒等等。

内蒙古综合疾病预防控制中心传染病预防控制二所副所长闫绍宏建议,除了接种流感疫苗外,还要养成良好的卫生习惯,新冠肺炎疫情防控期间采取的预防飞沫和接触传播的措施,也有助于阻断流感病毒传播,流感患者要抓紧就诊,在医生指导下使用抗病毒药物积极干预。在日常防护方面,要做到勤洗手,不要用脏手触碰眼鼻口;做好呼吸道礼仪,咳嗽或打喷嚏时遮住口鼻;流感流行季节尽量避免去人群聚集场所,在公共场所正确佩戴一次性口罩;注意室内通风,家庭成员出现流感患者时,要尽量避免相互接触。(据新华社报道)

## 内蒙古发布 15 个秋季“网红打卡地”

近日,自治区文化和旅游厅发布 2022 年内蒙古“网红打卡”秋季榜单,15 个“网红打卡地”进入榜单,为广大游客提供了一份秋季旅游指南。

“2022 内蒙古网红打卡地评选”活动面向社会征集了 100 多条秋季网红打卡地线索,最终评选出 15 个“网红打卡地”。

分别是:呼和浩特小草公园、呼和浩特时尚摩尔地下街、包头春坤山、鄂尔多斯大沙头景区、乌兰察布隆盛庄古镇、呼伦贝尔红花尔基国家森林公园、兴安盟翰嘎利湖旅游度假区、通辽大青沟、赤峰桦木沟国家森林公园、锡林浩特城市客厅、巴彦淖尔纳林湖国家湿地公园、巴彦淖尔乌兰

布和沙海湖、乌海当代中国书法艺术馆、阿拉善巴丹吉林沙漠、阿拉善大漠胡杨自驾车露营。

(据新华社报道)



## 建设银行内蒙古分行举办“惠市·惠企”集惠专项行动发布会

9月20日,中国建设银行内蒙古自治区分行发布“惠市·惠企”中国建设银行普惠个人经营性信贷系列产品品牌——“小微快贷(个人经营版)”,同步集中推出了“商户云贷”“商叶云贷”等六项主打专属创新产品,以全面多元的产品谱系,以超常规的优惠力度惠市惠企,稳存拓新,激发活力,为解决个体工商户群体融资难给出了新金融模式普惠金融“建行方案”。

小微快贷(个人经营版)依托建设银行集团优势、科技优势和线下服务能力,致力于打造服务个人经营性客户的全新“五惠”体验:惠于更聚焦,立足服务实体经济责任使命,聚焦个体工商户、小微企业主等个人经营者,深入挖掘个人经营客群经营特征及融资习惯,精心打造适配信贷产品及流畅申贷体验;惠于更专属,由专属团队及客户经理提供服务,以个人经营客群为核心,为不同行业、区域、专业市

场、商圈等个人经营客群提供定制化信贷服务;惠于更全面,包含“商户云贷”“商叶云贷”“首户快贷”“善营贷”“善担贷”“个体工商户抵押快贷”等多样化信贷产品,融合信用、抵押、质押、第三方担保等多类可自主选择的担保方式,支持多种生产经营场景融资需求,通过线上线下多种服务渠道触达客户;惠于更灵动,基于建设银行个人经营性信贷产品专业研发能力及服务渠道优势,实现多模式、场景化的客户经营信息采集,使信贷服务方案敏捷响应、快速落地,客户迅速获得灵活信贷支持;惠于更贴心,围绕个人经营者短、小、频、急、散的经营融资需求,提供额度专享、价格优惠、流程便捷、随借随还的系列信贷产品,通过精准触达、主动上门、暖心便利的专属服务助力客户经营发展,以旅程式综合服务伴随客户成长,做个人经营者的知心人、暖心人、贴心人。

建设银行内蒙古自治区分行副行长李金才表示,近年来,新冠肺炎疫情反复,党中央、国务院把保就业、保民生、保市场主体放在更加突出的位置。国务院常务会议几次研究推出一揽子纾困帮扶政策,强化对中小微企业和个体工商户等市场主体的支持力度,建设银行隆重的举行“惠市·惠企”普惠个人经营性信贷系列产品发布会,就是为了贯彻落实党中央国务院决策部署,践行国有大行担当,让建设银行优质的信贷产品惠及更广大的市场主体,支持个体工商户、小微企业主等普惠群体挺得住、过难关、有奔头,以新金融行动拓维升级,助力提升服务实体经济质效,充分发挥国有大行市场“稳定器”作用,推动自治区地方经济实现高质量发展。

(郭莉)

